2024年12月2日 星期一



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

"教学是一门艺术,用心雕琢,方能成就学生的璀璨未来。"这是潍坊科技学院计算机学院教师侯凤霞的座右铭。从教19年来,她在平凡的岗位上兢兢业业,凭借扎实的专业知识和丰富的教学经验,成为学生求知路上的引路人。

侯凤霞教的是《数字电子技术》课程。教学中,她始终坚持以学生为中心,精心设计每一堂课,力求让每一名学生都能在课堂上有所收获。"《数字电子技术》是一门专业基础课程,对计算机专业的学生来说非常重要,只有学好基础知识,才能为以后的职业发展奠定基础。"侯凤霞说。

为了让学生真正把课本上的理论知识与实践进行生动结合,让学生真正得到锻炼和成长,侯凤霞在教学过程中坚守以学生能力培养为核心理念,致力于打造富有深度与活力的课堂

课堂教学中,侯凤霞大力推行项目式教学方法,将抽象的数字电子技术知识巧妙地融入一个个精心设计的项目之中。从基础的电路搭建到复杂的数字系统设计,学生们在项目实践中亲身体验知识的运用与转化。这种教学方式不仅能够激发学生的学习兴趣与主动性,还能有效锻炼他们的团队协作能力、解决问题能力以及创新思维能力。通过实际操作与探索,学生们逐步构建起扎实的数字电子技术知识体系,为未来在相关领域的深入学习与职业发展奠定了坚实的基础。

在教育教学的广阔天地里,侯凤霞始终扮演着改革者与探索者的角色,致力于让传统课堂焕发新的生机与活力。她教授的《数字电子技术》课程,获校级课程思政示范课程重点项目、课程思政优秀案例、"匠心杯"教学创新案例一等奖。

身为一名高校教师,侯凤霞深知科研的重要性。她时刻关注计算机领域的前沿动态,不断攀登学术高峰,在计算机应用、产教融合等领域取得了丰硕成果,先后发表高质量学术论文6篇;授权专利2项、软件著作权2项;主持教育部产学合作协同育人项目1项、教育部供需对接就业育人项目1项;作为主要成员参与山东省教学改革项目,并获优秀教育教学成果奖;主持《"一主线、双平台、多维度"的线上教学研究》等教改项目3项,参与教改项目5项。

在努力提升自身专业水平和教育水平的基础上,侯凤霞还非常关注每一名学生的成长。她认为,新时代的大学生除了要把理论知识学扎实、掌握透彻,更要全力提升实践能力,才能为未来走向社会大舞台做足准备。因此,她秉持"以赛促学,以学促能"的教育理念,鼓励学生参加各类大赛,在参赛过程中完成自我蜕变。

侯凤霞说,现在国家各类大赛的针对性和应用性都非常强,国家需要什么、行业需要什么、企业需要什么,大赛就比什么。因此,参加比赛是非常难得的锻炼和提升的机会。学生可以通过参加比赛了解行业动态以及社会现在需要什么类型的人才,同时借助参加比赛的机会,把学到的理论知识进行系统整合,在参赛过程中培养自己的实践能力和创新精神。据了解,近三年来,侯凤霞指导学生们参与各级各类计算机高水平大赛,获省级二等奖5项、三等奖9项。

侯凤霞不仅教学中以学生为中心,生活中也不忘关心学生,是学生们的"知心大姐姐"。在学生遇到困难和挫折时,她总是给予他们鼓励和支持,为学生们提供心理疏导和帮助,让学生们感受到温暖和力量。她还鼓励学生积极参加体育锻炼和社会实践活动,丰富课余生活,提高综合素质。当学生面临就业压力时,她主动提供就业指导和帮助,为学生的未来发展出谋划策,并鼓励学生树立远大理想和目标,成为学生人生道路上的引路人。

"希望通过我的努力,让他们掌握更多本领,变成应用型创新人才,拥有在社会上立足的资本和底气。"侯凤霞说。

厉害了 我的老师

投稿热线:13905369848

侯凤霞

◀ 侯凤霞

了不起 逐**弯的**你

投稿热线:13905369848

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

在今年下半年举行的山东省第十七届大学生运动会田径比赛中,来自山东畜牧兽医职业学院宠物科技学院2022级宠物医疗技术一班的学生刘志浩,在200米比赛中斩获金牌,为学校争得荣誉。刘志浩表示,不仅在体育运动上,在日常学习中他也会加速"奔跑",成为畜牧业高质量人才。

刘志浩自小酷爱体育运动,尤其喜欢跑步。在高中时,曾经专门练习过一段时间,有一定的短跑基础。不过,进入大学后,忙于学业的他,没有再专门练习过短跑。今年上半年,得知学校招募参加省大运会的运动员,他抱着试试的想法报了名。

报名参赛的学生,都要在学校内部进行初赛。为此,刘 志浩每天抽出时间进行训练,短跑成绩进步很快,在校内比 赛中夺得第一名,获得代表学校参赛的资格。

此后,刘志浩在学校体育老师的专业指导下,开始进行更加科学、艰苦的训练,每天都要练习三小时以上。"200米跑听起来好像很简单,但要想真正在比赛中跑出好成绩,难度非常大,需要刻苦训练才行。"刘志浩说,这种训练对体力消耗非常大,每天训练结束,回到宿舍躺到床上,沾着枕头就能睡着。

再苦再累,刘志浩都咬牙坚持了下来,没有一天因为疲惫而放弃训练。他的辛苦付出也收获了丰硕成果,成绩提升很显著。在正式比赛时,他超常发挥,在200米比赛项目中取得22.75秒的好成绩,比平时训练还快了半秒钟,成功夺得金牌。

此次省大运会,刘志浩参加了多个项目的比赛,成绩都不错。在100米比赛项目中夺得银牌,在4×100米比赛项目中夺得铜牌,在4×400米比赛项目中获得第四名。"能取得这样的好成绩,真的要感谢学校老师的专业指导。无论练到几点,老师都全程陪伴,在我们有需要时及时提供帮助。"刘志浩说。

今年已经上大三的刘志浩明年就要从学校毕业,这枚金牌对他来说有别样的意义,是他用自己的拼搏和汗水换回的一份送给学校的礼物。这次参赛经历对他个人而言,同样帮助很大,既磨砺了他的意志力,又帮助他进一步明确了自己未来的人生方向。

刘志浩说,当初之所以选择来山东畜牧兽医职业学院就读,就是因为知道这里是全国唯一一所以"畜牧兽医"冠名的高校,是全国最大的畜牧业人才培养基地。入学以后,通过几年时间学习,让他对自己所学的专业和畜牧业整个行业都有了更深入的了解。

"学校不但教给我们理论知识,而且给我们提供了很多实践机会。学校有非常先进、齐全的实验实训设备,随时可以通过实训来锻炼自己、提升自己。"刘志浩说,学校还与省内外数百家知名企业建立了长期的校企合作关系,并建设了一大批校外实训基地,既充分满足学生的专业技能校外实训需要,又很好地解决了毕业生的实习问题,为学生顺利就业提供了顺畅的通道。

"只有在学校里学到了真本领,将来踏入社会后才能乘风破浪、披荆斩棘。"刘志浩表示,将利用接下来几个月的在校时间,拿出自己在备战省大运会时的毅力和奋斗精神,全面提升自己,让自己掌握更多专业知识和技能,为将来步入社会、踏上工作岗位做好准备。

关于未来,刘志浩已经给自己设定了几个方向,并做好了充足的心理准备。"希望自己能成为一名综合素质高、基础理论扎实、专业技能突出、就业和创业能力强的复合型、应用型高技能专门人才,为推动畜牧业发展作出自己的贡献,在实现自己人生理想的道路上勇往直前"。



▶刘志浩